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WARNING!

- Carefullyreadthe manualbefore theinstallationoruse. ATTENZIONE!

- Thisequipmentistobeinstalled by qualified personnel, complying to current standards, to avoid - Leggere attentamente il manuale prima dell'utilizzo e I'installazione.
damages or safety hazards. - Questi apparecchi devono essere installati da personale qualificato, nel rispetto delle vigenti normative

- Beforeanymaintenance operation onthe device, remove all the voltages from measuringand supplyinputsand short- impiantistiche, alloscopodievitare danniapersone o cose.
circuitthe CT inputterminals. - Primadiqualsiasiintervento sullo strumento, togliere tensione dagliingressidimisura e dialimentazione e

- Themanufacturer cannotbe heldresponsible for electrical safetyin case ofimproper use ofthe equipment. cortocircuitare i trasformatori di corrente.

- Productsillustrated hereinare subjecttoalteration and changes without prior notice. Technical dataand descriptions - llcostruttore non siassume responsabilita in merito alla sicurezza elettrica in caso di utilizzo improprio del dispositivo.
inthe documentation are accurate, to the best of our knowledge, but no liabilities for errors, omissions or - | prodottidescritti in questo documento sono suscettibili in qualsiasi momento di evoluzioni o di modifiche. Le
contingencies arising there from are accepted. descrizioniedidatia catalogonon possono pertantoavere alcunvalore contrattuale.

- Acircuitbreaker must be included in the electrical installation of the building. It must be installed close by the - Uninterruttore odisgiuntore vacompresonell'impianto elettricodell'edificio. Essodeve trovarsiinstretta vicinanza
equipmentand within easy reach of the operator. It mustbe marked as the disconnecting device of the equipment: dell'apparecchio ed essere facilmente raggiungibile da parte dell'operatore. Deve essere marchiato come il dispositivo
IEC/EN 61010-1§6.11.3.1 diinterruzione dell'apparecchio: IEC/ EN 61010-1 § 6.11.3.1.

- Cleanthedevice witha softdry cloth; donotuse abrasives, liquid detergents or solvents. - Pulirel'apparecchio conpannomorbido, nonusare prodottiabrasivi, detergentiliquidio solventi.

ATTENTION! _ UWAGA!

- Lire attentivement le manuel avant toute utiisation et installation. i ~ Przed uzyciemi instalacjg urzadzenia nalezy uwainie przeczytaé niniejsza instrukcje.

- Ces gppa{ells doivent étre |n's'ta.lles par un personnel qualifié, gonformement aux normes en vigueur en — W celu unikniecia obrazen osob lub uszkodzenia mienia tego typu urzadzenia musza by instalowane przez
zanetrte d t|n§tz;1l\at\onts‘, afin dfwtfr de c?userndeT dom;ns'agesd ades persc;r&pe‘s ou ih?sesH ensionet court.cicui wykwalifikowany personel, zgodnie 2 obowiazujacymi przepisarmi.

- \e‘ftrr]anoslfjo?rlr?ateer:;ndlgr:;zlljgar‘mrt]s rument, metire les entrees de mesure etd alimentation hors tension et court-circuiter Przed rozpoczeciem jakichkolwiek prac na urzadzeniu nalezy odfaczy¢ napiecie od wejs¢ pomiarowych i zasilania oraz zewrze¢

—  Le constructeur n'assume aucune responsabilité quant a la sécurité électrique en cas d'utilisation impropre du zacisk przelgﬁadmklaprgdowggo: L _— P N .
dispositif. — Producentnie przyjmuje na siebie odpowiedzialnosciza bezpieczerstwo elektryczne w przypadku niewtasciwego uzytkowania

- Lesproduits décrits dans ce documentsont susceptibles d'évoluer ou de subir des modifications a n'importe quel urzqdzenlav. L . o . .
moment. Les descriptions et caractéristiques techniques du catalogue ne peuvent donc avoir aucune valeur Produkty opisane w niniejszym dokumencie moga by¢ w kaidej chwili udoskonalone lub zmodyfikowane. Opisy oraz dane
contractuelle. katalogowe nie moga mie¢ w zwigzku  tym zadnej wartosci umownej.

- Uninterrupteur ou disjoncteur doit étre inclus dans lnstallation électrique du batiment. Celui-ci doit se trouver tout —  Winstalacji elektrycznej budynku nalezy uwzglednic przetacanik lub wytacznik automatyczny. Powinien on znajdowac sie w bliskim
pres de 'appareil etl'opérateur doit pouvoir y accéder facilement. Il doit étre marque comme le dispositif sasiedztwie urzadzenia iby¢fatwo osiagalny przez operatora. Musi byé oznaczony jako urzadzenie stuzace do wytaczania
dinterruption del'appareil:IEC/EN61010-1§6.11.3.1. ) ) o urzadzenia: IEC/EN61010-1§6.11.3.1.

- Nettoyerl'appareilavecun chiffon doux, ne pasutiliser de produits abrasifs, détergents liquides ousolvants. — Urzadzenienaley czyscic miekka szmatka, nie stosowac srodkow sciernych, plynnych detergentow lub rozpuszczalnikow.

ACHTUNG! ndn—

- Dieses Handbuch vor Gebrauch und Installation aufmerksam lesen. f A } . AR - A4 ] ° f , E

- Zur Vermeidung von Personen- und Sachschéden diirfen diese Gerate nur von qualifiziertem BRI EEE W FEARRTH
Fachpersonal und unter Befolgung der einschldgigen Vorschriften installiert werden.  KREAEHSRAGENTE#HTEZE <HLUBRFSRE2E F°

« AHREIHT SIERT T4 n FRABGRE R CT HART -

- Vor jedem Eingriff am Instrument die Spannungszufuhr zu den Messeingéngen trennen und die Stromwandler MRFILTERESRE W O AR SR TR CTHART
El;urzschlii[ieg. Gebrauch der Vorrich b der Hersteller keine Haftuna fir die elektische Sicherh - BER A A REREEAAL B ARS R ME -

- Bei zweckwidrigem Gebrauch der Vorrichtung {ibernimmt der Hersteller keine Haftung fiir die elektrische Sicherheit. JRET - 5 s \

- Die in dieser Broschiire beschriebenen Produkte konnen jederzeit weiterentwickelt und geéndert werden. Die im PRI RS A, MABITIEA. BRI RRA BRI AR, ©
IKatalogI el?thal:]en/e\nlBeschreibungen und Da}eR smdéialher u(?ve_lr_bind\icr?]ulnd ohne Eewéhrb‘ i SR R 5] R A R SRR Sk

- nd\leee II’ISC? nlage de;lGebayde5|steln ussct fatero er Trennsdl gtere{nzu auen. Dieser muss sichin - . WS S S S N R o I BRI R S I S O IR MR AR R TS -
unmittelbarer Nahe des Gerats befinden und vom Bediener leicht zugénglich sein. Er muss als Trennvorrichtung fiir das
Gerat gekennzeichnet sein: IEC/EN61010-1§6.11.31. o . ) AU EE R FRIL I H I T 58 ¢ IEC /EN 610101 §6.11.3.1 ©

- Das Gerat mit einem weichen Tuch reinigen, keine Scheuermittel, Fliissigreiniger oder Ldsungsmittel verwenden. o B T AN DI TR ~ SRR A -

ADVERTENCIA NPEAYNPEXAEHUE!

- Leeratentamente elmanualantesdeinstalary utilizar elregulador. —  Tpesae 4emnpUCTYNaTb K MOHTAXKY MM IKCMAYaTaLIM YCTPOICTBA, BHUMATENHO 03HAKOMBTECH C OAEPHAHHEM

- Este dispositivo debe ser instalado por personal cualificado conforme a la normativa de instalacion HACTOALLET0  PYKOBO/ACTBA.
vigente a fin de evitar dafios personales o materiales. —  Bow3bexaHue TpaBm MM MaTePUAnbHOTO yiLiepBa MOHTAX LOMKEH CYLLECTBAATHCA TONbKO KBAAUOULMPOBAHHbIM NEPCOHANIOM B

- Antes de realizar cualquier operacion en el dispositivo, desconectar la corriente de las entradas de alimentacion y COOTBETCTBUM C AGMCTBYIOWMMMA HOPMATUBAMU.
medida, y cortocircuitarlos transformadores de corriente. — Tepep nposezermem NtoBbix paboT no TexHU4eckoMy 0BCAYKMBAHMIO YCTPOICTBA HEODXOAMMO 0OECTOUHTD BCE M3MEpUTENbHbIE

- Elfabricante noseresponsabilizara de la seguridad eléctrica en caso de que el dispositivo no se utilice de forma W TUTaI0LLYME BXOAHbIE KOHTAKTb, A TAKIKE 3aMKHYTb HAKOPOTKO BXOAHIE KOHTAKTbI TpaHChopMaTopa Toka (TT).
adecuada. — TIpou3ssoAUTENb He HeCeT OTBETCTBEHHOCTb 33 ObeCMeyeHie 3NeKTPO6E30NACHOCTA B CNY4aE HEHAANENHALIErD MCNONb30BAHHA

- Los productos descritos en este documento se pueden actualizar o modificar en cualquier momento. Por consiguiente, yCTpoiicTaa.
las descripciones y los datos técnicos aqui contenidos no tienen valor contractual. — W3genus, onucaHHble B HACTOALLEM AOKYMEHTE, B N10OOM MOMEHT MOTYT NOABEPTHYTHCA U3MEHEHUAM UM

- Lainstalacion eléctricadeledificio debe disponer de uninterruptor odisyuntor. Este debe encontrarse cercadel YCOBEPLIEHCTBOBAHHAM. [103TOMY KaTa/l0XKHble AaHHbIE H ONUCAHWA HE MOTYT PACCMATPUBATLCA Kak AEHCTBUTENbHBIE C TOYKN
dispositivo, enunlugaral que el usuario pueda acceder con facilidad. Ademas, debe llevar elmismomarcadoque el 3PEHUA KOHTPaKTOB
interruptordel dispositivo (IEC/EN61010-1§6.11.3.1). — NeKTPUYECKaA CeTb3AAHMA LOMKHA ObiTb OCHALLEHa aBTOMATUYECKUM BbIK/IKOUATENEM, KOTOPbIA LOMKEH BbiTh PACNIONONKEH

- Limpiareldispositivo conuntraposuave; no utilizar productos abrasivos, detergentesliquidos nidisolventes. 861311 060pyL0BaHHA B NpeZienax 40CTyna onepatopa. ABTOMATUYECKHi BbIK04aTENb LOMKEH BbiTb NPOMapKMPOBaH Kak

OTK/I0YatoLLee YCTPOICTBO 060pyA0BaHMs: IEC/EN61010-1§6.11.3.1.
— QUMCTKY YCTPOICTBa NPOU3BOAMT C MOMOLLIBIO MATKOI CYXOV TKaHH, 6€3 NpUMEHeHIA aBPasuBHbIX MAaTePUan0B, UAKHX
MOIOLUX CPEACTB WAM PacTBOpHTENEit.

UPOZORNENI DIKKAT! ) o

— Névod se pozorné proctéte, nei zatnete regulétor instalovat a pousivat. — Montajve kullanimdan once buel kitabini dikkatice okuyunuz. -~ ) )

— Tatozafizenismi instalovat kvalifikovani pracovniciv souladu s platnymi piedpisy a normami pro predchazeni — Buaparatlar kiilere veya nesnelere zarar verme ihtimaline karsi yiirirlikte olan sistem kurma normlarina gére
razii osob ¢i poskozenivéci. kalifiye personeltarafindan monte edilmelidirler

— Predjakymkoli zasahem do pfistroje odpojte méFici a napajeci vstupy od napéti a zkratujte transformatory proudu. —  Aparata (cihaz) herhangi bir miidahalede bulunmadan once lctim girislerindeki gerilimi kesip akim transformatdrlerinede kisa

— Vyrobcenenese odpovédnost za elektrickou bezpetnostv pripadé nevhodného pouzivani regulatoru. devr_eyammmz. L

~ Vijrobky popsané v tomto dokumentu mohou kdykoli projit Gpravami ¢i dal$im wvojem. Popisy a tdaje uvedené v katalogu nemaji Ureticiaparatin hatal kullanimindan kaynaklanan elekmksevlvg.uvenhgea\tsorum\ulukkabuletmez.v ’ . .
protozadnousmluvnihodnotu. - BuvdokUmarlda.tari.f edilgn irinler her an evrimlere veya degisimlere agiktr. Bu sebeple katalogdakitarif ve degerler herhang bir

— Spinac ¢i odpojovac je nutno zabudovat do elektrického rozvodu vbudové. Museji byt nainstalované v tésné blizkosti pfistroje a baglayicidegerihaiz d?@"‘i'f-_ - L )
snadno dostupné pracovniku obsluhy. Je nutno ho oznatit jako vypinacizafizen pfistroje: IEC/ EN 61010-1§ 6.11.3.1. — Binanin elektrik sisteminde bir anahtar veya salter bulunmalidir. Bu anahtar veya salter operatriin kolaylikla ulasabilecegi yakin bir

— Piistroj istéte mékkou utérkou, nepouzivejte abrazivni produkty, tekutd Gistidla & rozpoustédia, yerde olmalid. Aparati (cihaz) devreden cikartma gorevi yapan bu anahtar veya salterin markasi: [EC/ EN 61010-1§6.11.3.1.

—  Aparati(cihaz) sivi deterjan veya solvent kullanarak yumusak bir bez ile siliniz agindirici temizlik triinleri kullanmayiniz

AVERTIZARE!

(Cititi cu atentie manualul inainte de instalare sau utilizare. A
Acest echipament va fiinstalat de personal calificat, in conformitate cu standardele actuale, pentru a evita

deteriorarisau pericolele.

Tnainte de efectuarea oricirei operatiuni de intretinere asupra dispozitivului, indepértati toate tensiunile de la intrérile de mésurare
side alimentare si scurtcircuitatibornele de intrare CT.

Producétorul nu poate fi considerat responsabil pentru siguranta electrica in caz de utilizare incorectd a echipamentului.
Produseleilustrate in prezentul suntsupuse modificarilor sischimbrilor fara notificare anterioard. Datele tehnice si descrierile din
documentatie sunt precise, in masura cunostintelor noastre, darnu se accepta nicio raspundere pentru erorile, omiterile sau
evenimentele neprevazutecareapar ca urmarea acestora.

Trebuieinclus un disjunctorininstalatia electrica a cladirii. Acesta trebuie instalat aproape de echipament si intr-o zond ugor
accesibild operatorului. Acesta trebuie marcat ca fiind dispozitivul de deconectare al echipamentului: IEC/EN 61010-1§

6.11.3.1.

Curdtatiinstrumentul cu un material textil moale si uscat; nu utilizati substante abrazive, detergenti lichizi sau solventj.
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INTRODUCTION

EXS1... and EXS3... are electronic current transformers suitable to be installed immediately downstream of the miniature
circuit breakers thanks to their compact size. Available for single-phase or three-phase loads, the diameter and pitch of the
passage holes have been designed to be in line with the ones of the MCBs. They connect to the EXS4000 current
measurement module via pre-wired 2 meter RJ45 cable, thus making the connection fast and fail-safe. EXS3... can be
programmed to manage even single-phase loads.

DESCRIPTION
- Electronic current transformers for the EASY BRANCH monitoring system
- Compatible with the EXS4000 current measurement module
- Power supply from EXS4000
- Green LED indicating correct power supply
- Pre-wired cable RJ45 type, length 2m.
- Models:
EXS1032: single phase, 32A
EXS1063: single phase, 63A
EXS1080: single phase, 80A
EXS1125: single phase, 125A
EXS3032: three-phase, 32A
EXS3063: three-phase, 63A
EXS3080: three-phase, 80A
- EXS3125: three-phase, 125A
- Diameter and pitch (three-phase models):
- forsizes up to 63A: @ = 7Tmm and pitch 18mm;
~for sizes up to 125A: @ = 12mm and pitch 27mm.
- Three-phase models programmable to be used as 3 compact single-phase CTs.

INSTALLATION

- The EXS... must be installed respecting the direction of the active power indicated by the arrow on the front cover.
- Install the electronic CT possibly immediately downstream of the MCB which interrupts the line to be monitored.

- Ifnecessary, it is possible to fix the electronic CT with ties using the special slots provided on the housing.

- Agreen LED indicates the correct power supply of the current transformer, regardless of the direction of the power.

Active power direction

Wdlovato L L T T T T T T 1 1 T
8 Direzione potenza attiva

EXS3 [A)

INTRODUZIONE

EXS1... ¢ EXS3... sono trasformatori di corrente elettronici adatti ad essere installati subito a valle degli interruttori
magnetotermici grazie alle loro dimensioni compatte. Disponibili per carichi monofase o trifase, il diametro e il passo dei fori di
passaggio sono stati studiati per essere in linea con quello degli interruttori magnetotermici. Si collegano al modulo di misura
correnti EXS4000 tramite cavo RJ45 precablato di 2 metri, rendendo quindi la connessione veloce e a prova di errore. EXS3...
possono essere programmati per gestire anche carichi monofase.

DESCRIZIONE

Trasformatori di corrente elettronici per il sistema di monitoraggio EASY BRANCH
Compatibile con il modulo di misura correnti EXS4000
Alimentazione da EXS4000
LED verde indicante la corretta alimentazione
Cavo precablato tipo RJ45, lunghezza 2m.
Modelli:
- EX81032: monofase, 32A
- EX81063: monofase, 63A
- EX81080: monofase, 80A
- EXS1125: monofase, 125A
- EXS3032: trifase, 32A
- EXS3063: trifase, 63A
- EXS3080: trifase, 80A
~ EXS3125: trifase, 125A
Diametro e passo (modeli trifase):
- perle taglie fino a 63A: @=7mm e passo 18mm;
~per le taglie fino a 125A: @=12mm e passo 27mm.
Modelli trifase programmabili per essere utilizzati come 3 TA monofase compatti.

INSTALLAZIONE

GIi EXS... devono essere installati rispettando il verso della potenza attiva indicata dalla freccia presente sulla targa frontale.
Posizionare il TA elettronico possibilmente subito a valle del'MCB che interrompe la linea da monitorare.

Se necessario, & possibile fissare il TA elettronico con delle fascette sfruttando le apposite asole previste sul contenitore.

Un led verde indica la corretta alimentazione del trasformatore di corrente, indipendentemente dal verso della potenza.

oN .
Electronic CT °
Power supply LED .
LED alimentazione -II-
MECHANICAL DIMENSIONS DIMENSIONI MECCANICHE
EXS1032 - EXS1063 EXS1080 - EXS1125 EXS3032 - EXS3063 EXS3080 - EXS3125
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TECHNICAL CHARACTERISTICS CARATTERISTICHE TECNICHE
CT primary current EXS1032, EXS3032: 32A - EXS1063, EXS3063: 63A Corrente primario TA EXS1032, EXS3032: 32A - EXS1063, EXS3063: 63A

EXS1080, EXS3080: 80A - EXS1125, EXS3125: 125A

EXS1080, EXS3080: 80A - EXS1125, EXS3125: 125A

Operating frequency 50/60Hz Frequenza di esercizio 50/60Hz

Insulation 600 V~ Isolamento 600 V~

Ambient conditions Condizioni ambientali

Operating temperature Min -30°C - Max +70°C Temperatura d'impiego Min -20°C - Max +60°C
Storage temperature Min -30°C - Max +80°C Temperatura di stoccaggio Min -30°C - Max +80°C
Relative humidity <80% (IEC/EN 60068-2-78) Umidita relativa <807% (IEC/EN 60068-2-78)
Maximum pollution degree 2 Inquinamento ambiente massimo 2

Overvoltage category Il Categoria di sovratensione Il

Climatic sequence Z/ABDM (IEC/EN 60068-2-61) Sequenza climatica Z/ABDM (IEC/EN 60068-2-61)
Shock resistance 10g (IEC/EN 60068-2-27) Resistenza agli urti 10g (IEC/EN 60068-2-27)
Vibration resistance 0.7g (IEC/EN 60068-2-6) Resistenza alle vibrazioni 0.7g (IEC/EN 60068-2-6)
Connections Connessioni

Type of connector RJ45 (2m length) Tipo di connettore RJ45 (lunghezza 2m)
Housing Contenitore

Material Polyamide RAL 7035 Materiale Poliammide RAL 7035
Protection degree 1P20 Grado di protezione 1P20

Weight EXS1032, EXS1063: 1209 - EXS1080, EXS1125: 150g Peso EXS1032, EXS1063: 120g - EXS1080, EXS1125: 150g

EXS3032, EXS3063: 140g - EXS3080, EXS3125: 180g

EXS3032, EXS3063: 140g - EX33080, EXS3125: 180g

Certification and compliance

Omologazioni e conformita

Certification CE, UKCA

Certificazioni CE, UKCA

IEC/EN/BS 61010-1, IEC/EN/BS 61010-2-030
IEC/EN/BS 61000-6-2, IEC61000-6-4

Compliance

Conformita IEC/EN/BS 61010-1, IEC/EN/BS 61010-2-030

IEC/EN/BS 61000-6-2, IEC61000-6-4

electric
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